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 Notulen ALV GroenLinks Groningen   

Datum Aanvang Locatie 

20 maart 2025 Inloop: 19.30u — start: 20.00u Het pand, Coehoornsingel 87, Groningen 

 

Aanwezig: Kees Hermanides, Marten Duif, Bas Kuus,  Ritchie Reemer, Jeffry van Hoorn, 

Janny Dekker, Grada Kos, Rufy Sterenberg, Annie Postma, Elte Hillekens,  Robert 

Lagestee, Jannetta vd Zee, Rob Schröder, Brigitte Meibos, Philip Broeksma, Rick Ploeg, 

Rian Drogendijk, Teijo Doornkamp, Stijn Duursma, Jacoba Oedzes, Gijs Olff, Dialla Akop 

vd Berg, Lucas Oldenburger, Corrie Sloot, Frederik Boven, Henk Moll, Martijn van der 

Gles, Justine Jones, Feriz Akarsu, Drewes de Haan, Pieter van Niekerken, Jan van den 

Berg, Bas de Boer, Ilse Martens, Jos Nugteren, Hans Boerkamp, Nick Nieuwenhuijsen, 

Geert Berghuis, Femke Folkerts, Mirjam Wijnja, Arjan Helmantel, Hans-Paul Klijnsma, 

Jorien Bakker, Tim vd Vendel, Sophie Middelhuis, Wijnand de Jong, Petra Brouwer. 

 

1. Opening en vaststellen agenda 

Stijn opent de vergadering. 

Bestuur doet verzoek om agenda te wijzigen. We halen punt 7 van de agenda af; 

daarvoor in de plaats bespreken we het landelijke nieuws over de samenwerking. 

Daarvoor sluiten om kwart over negen Ismane Nadie en Esmah Lahlah online bij 

onze vergadering aan. 

 

2. Mededelingen  

a. Rian: sinds vanmorgen 1500 leden!! 

b. Pieter, namens Stichting Jabalya: Komende maandag is een gespreksavond 

met een schrijfster uit Gaza 

c. Geert: Demonstratie 22 maart in Amsterdam; trein van 10:48 op spoor 7; 

verzamelen om 10:30 

d. Bas: Teams en contactpersonen. Dialla merkt op dat Team DIG niet op de lijst 

staat. Informatie ook op de website. Geert – is er een team over 

woningbouw; Elte – er missen wel meer teams, die komen vast nog, we 

beginnen klein. 

e. Rudy, Stichting Pand: Energie-advies voor verduurzaming Pand van Hans 

Klünder; 10 maart nieuw overleg, advies nog actueel; advies om warmtepomp 

te installeren, eventueel met infrarood panelen, met ventilatiesysteem. We 

gaan twee offertes opvragen, en komen terug met meer informatie bij de 

volgende ALV. 

f. Jorien: programmacommissie, al veel input, veel gesproken, met Dwars en 

andere groepen, nu nog met deskundigen; er wordt hard gewerkt. De 

komende weken wordt er geschreven. Input blijft erg welkom! 

3. Notulen 

a. ALV 9 januari 2025.  
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Met de correctie van één naam (Jannie = Janny      ) worden de notulen 

aangenomen. 

 

4. Opdracht + instellen Kandidatencommissie 

Stijn neemt het document met de opdracht van de kandidatencommissie voor de 

Gemeenteraadsverkiezingen 2026 door. We bespreken enkele zaken: 

Annie Postma is onafhankelijk aanspreekpunt. 

Staartlijst: is die wel eens langer geweest dan t/m 30 – prominenten die eronder 

komen maken de lijst wel eens langer. Hans-Paul: Gaat de kandidatencommissie een 

advies maken per plek of per blok? Stijn: de kandidatencommissie geeft een advies 

voor de lijsttrekker, en blokken 1-12, 13-20 en staartlijst, maar niet verder 

opgedeeld daarbinnen. 

Tijdspad. Opening kandidaatstelling: per 9 mei. 

Oktober wordt een drukke maand: er komen verschillende ALVs. Eén voor de 

kandidatenlijst en één voor het vaststellen van het programma; en een gezamenlijke 

ALV met de PvdA voor het meerpuntenplan. 

Janny: kandidaten moeten zich al kandidaat stellen als programma er nog niet is… 

dat moet men zich realiseren. 

Profielschets: paragraaf over samenwerking met de PvdA. Wim: gepassioneerd 

voorstander van samenwerking – voorstel om erbij te zetten dat er enig vertrouwen 

moet zijn in de samenwerking; het is een serieuze zaak en als men geen intrinsiek 

vertrouwen heeft is het lastig. Lopende het proces kan het wel eens uitlopen op een 

gezamenlijke fractie – misschien goed om dit aan te stippen in deze paragraaf.  

Henk: wil de commissie aan al de punten aandacht schenken in hun verslag en 

rapport aan de ALV. Vooral de eerste twee punten; waarden GroenLinks en 

samenwerking met PvdA. 

De kandidatencommissie hoeft in haar verslag niet een uitgebreide 

persoonsbeschrijving op te nemen voor de kandidaten; dat is mogelijk wat te 

gedetailleerd.  

Arjan: de mensen die worden voorgedragen – we moeten ervan uitgaan dat deze 

mensen volkomen voldoen aan de GroenLinks waarden, en het vertrouwen in de 

samenwerking. Over het samenwerkingspunt: belangrijk dat men het gedrag 

vertoont om toenadering te zoeken.  

Bas: we zouden van alle kandidaten moeten kunnen verwachten dat ze instemmen 

met het proces en met deze eigenschappen onderschrijven. 

Tekst over de samenwerking staat precies zo in het document bij de PvdA. 

Stijn: we vinden als bestuur de huidige bewoording ruim genoeg, want als we een 

gezamenlijke partij hier al noemen lopen we op de troepen vooruit.  

Over de bereidheid om een raadszetel op te geven (indien met het niet eens zou zijn 

met de samenwerking): we mogen dat vragen, maar een raadslid is niet gebonden 

aan een dergelijke belofte nadat deze gekozen is. 

We stemmen: de opdracht en de commissie is vastgesteld. 

 

5. Jaarrekening 2024 
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Jaarrekening Bestuur. 

Gijs: geeft een toelichting bij de jaarrekening van 2024.  

De kascommissie heeft geadviseerd om dit iets professioneler aan te pakken en een 

boekhoudkundig programma aan te schaffen.  

Jan: vraag over belastingaftrek van giften aan GroenLinks (Groningen). Volgens 

iedereen zijn deze aftrekbaar. 

De jaarrekening wordt per acclamatie aangenomen. 

Hierna spreekt Bas namens het bestuur Gijs toe om hem te bedanken voor zijn 

bijdrage. Vanwege een verhuizing naar Assen moet Gijs afscheid nemen. Stijn 

overhandigt een cadeau namens het bestuur. 

Jaarrekening Stichting Pand. 

Drewes geeft een toelichting. We staan er financieel goed voor. 

Waarom niet eerder van het gas af als we er zo goed voor staan? Drewes: we hebben 

eerst moeten isoleren en dat heeft heel lang geduurd. Vooral voor het glas. 

Ook deze jaarrekening wordt per acclamatie aangenomen. 

6. Nieuwe penningmeester bestuur 

De Kandidatencommissie Bestuur draagt Teijo Doornkamp voor de functie van 

penningmeester voor.  

Teijo stelt zichzelf voor; hij is een gepensioneerd techneut die met veel plezier een 

bijdrage gaat leveren. Hij heeft relevante werkervaring en veel vrijwilligerswerk 

gedaan, ook als penningmeester bij verenigingen; ook activistisch geweest voor XR. 

Hij noemt de toestand in de wereld en NL als directe aanleiding om nu hier actief te 

worden; hij deed mee aan de ZinIn bijeenkomsten en toen kwam deze functie 

voorbij.  

 

Er wordt gestemd: er zijn 45 stemmen voor en 1 onthouding. 

 

7. Kandidatencommissie: Bert Wassink, de beoogd voorzitter van de 

kandidatencommissie, spreekt ons online toe vanuit Gasselte. De commissie heeft er 

zin in! 

 

8. Discussie over het landelijke proces voor samenwerking  

Esmah Lahlah en Imane Nadif sluiten online aan bij onze vergadering.` 

Esmah Lahlah: licht het landelijke proces en besluit toe. Mensen snakken naar een 

(links) alternatief, blijkt uit kiezersonderzoek. De vraag leeft of het ons menens is met 

die samenwerking als we dat als samengestelde GroenLinks-PvdA doen. De behoefte 

was er om duidelijkheid te scheppen voor de linkse samenwerking. Daarom wordt op 

21 juni een principebesluit voorgelegd aan het partijcongres om GroenLinks op te 

heffen en een nieuwe beweging op te richten in het najaar van 2026. Processen voor 

samenwerking kunnen in verschillende snelheden plaatsvinden; dus het is OK als 

gemeentelijke processen afwijken van het landelijke. 

Imane Nadif: licht het proces richting 21 juni toe. Er worden Samen Vooruit 

gesprekken georganiseerd, het eerstvolgende is in Groningen, op 31 maart om half 
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acht in het Forum. Er worden ook in andere afdelingen aparte gesprekken 

georganiseerd, bijvoorbeeld over thema’s die lokaal van belang zijn. Op 21 juni 

kunnen mensen ook online meestemmen, als ze niet op het congres aanwezig 

kunnen zijn. Voor de gemeenteraadsverkiezingen verandert er niets: wat men 

gekozen heeft kan gewoon gerespecteerd worden en doorgaan zoals lokaal gepland. 

Het oprichtingscongres in het najaar van 2026 komt na de 

gemeenteraadsverkiezingen van 2026.  

Rudy: het kabinet is wankel; wat als we besluiten één partij te worden en het kabinet 

valt de volgende dag; hoe doen we dat? Esmah: we zijn natuurlijk al bezig met het 

proces en houden rekening met alles; de timing is natuurlijk belangrijk, omdat het 

kabinet wankel is gaan we sneller; als het kabinet valt voor 21 juni, komt er mogelijk 

een referendum voor een sneller besluit; als het kabinet na het principebesluit valt 

en de nieuwe partij is nog geen feit: ook dan moet er een referendum plaatsvinden 

over hoe we de volgende verkiezingen ingaan. Imane: dit proces moet op alle niveaus 

zorgvuldig gebeuren, met ruimte voor gesprek. Achter de schermen is er voor alles 

een draaiboek. 

Jeffry: is een inhoudelijke beweging naar het midden of naar links het juiste 

antwoord op de verrechtsing? Imane: waarom meteen een principe besluit willen 

nemen, zonder dat eerst aan de leden voor te leggen? Esmah: we zijn een linkse 

partij, dus ik herken me niet in een opschuiving naar het midden. Maar je kunt wel je 

hand uitsteken naar de kiezers in het midden. Beide wetenschappelijke bureaus 

schrijven samen een principeverhaal en dat wordt in de komende maanden met de 

leden gedeeld. Imane: Die volgorde klopt wel, want hoe kun je een verhaal maken 

voordat je weet waar je naartoe gaat? Het principebesluit eerst nemen zorgt voor 

duidelijkheid. Tegelijkertijd is er ook al veel inhoud.  

Nick: is er ook een reformatie denkbaar als het kabinet valt? Esmah: Frans vindt dat 

we terug moeten naar de kiezer voor een nieuw mandaat. Met de veranderde 

situatie in Europa wordt dit misschien anders; dat hangt ook af waarover het kabinet 

valt, maar ook hiervoor is een scenario voorbereid. 

Hans-Paul: ik voel me voor het blok gezet; er zou een open discussie zijn, en nu gaat 

het ineens sneller. Waren de Samen Vooruit gesprekken niet om te horen wat de 

leden vinden. Waarom dit overgeslagen? Ik ben nog niet zo ver! Top-down denken… 

ik ben geïrriteerd. De discussie gaat alleen maar over de fusie, waarom niet over de 

inhoud. Esmah: dank voor je signaal, ook je frustratie. Het proces is inderdaad anders 

gelopen dan gedacht. De werkelijkheid is snel veranderd. Het is ook veel om het 

proces gegaan en te weinig om de inhoud. We worden te veel afgeleid door mensen 

die oppositie voeren over hoeveel we verschillen etc. Door het principebesluit naar 

voren te halen bieden we duidelijkheid en dan ontstaat er meer ruimte voor de 

inhoudelijke discussie, over waarden, idealen en inhoud. We moeten ook nog 

afwachten natuurlijk hoe de leden besluiten op de partij congressen. En dat kan met 

verschillende snelheden – dus ook in gemeentes waar het anders gaat. Imane: ik 

snap die frustraties, goed dat we het kunnen delen. Het gesprek is Samen Vooruit, 

maar we horen ook graag de oppositie of kritiek. Die ruimte moet er zijn.  
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Wim: Ik ben voor de samenwerking en versnelling. Ik wil het volgende meegeven aan 

‘landelijk’: het proces wordt te veel gedragen door GroenLinks landelijk. Het zou 

goed zijn voor de beeldvorming als ook onze mensen zich uitspreken en het geluid 

uitdragen. Esmah: die tip neem ik mee; we gaan actiever worden in dit gesprek. Ik 

heb je goed gehoord.  

Imane: Ik wil nog iets zeggen over het oppositie voeren; het huidige kabinet 

blokkeert heel veel debatten over belangrijke onderwerpen. Dus het is heel moeilijk 

om oppositie te voeren. De kamerleden zijn hard bezig en voeren oppositie maar het 

wordt te weinig door de media opgepikt. Er staat veel op het spel, en er gebeurt heel 

veel. 

Elte: Ik snap het landelijke besluit om dit naar voren te halen, maar hier gaat het dus 

anders. Maar hoe zit het dan met de volksvertegenwoordigers van GroenLinks als de 

partij straks eventueel niet meer bestaat. Het landelijk belang lijkt wel erg over het 

lokale belang heen te schuiven. Ismane: lokale fracties kunnen tot 2030 bestaan – 

vraag: maar waar verantwoorden zij zich dan aan? – die periode moet gebruikt 

worden voor een transitie. Dus voor sommige lokale afdelingen wordt dit 

ingewikkeld; er is wel steun voor de afdelingen die dit betreft. We zullen beslist nog 

dingen tegenkomen die we niet dichtgetimmerd hebben. 

Esmah: er is nooit een moment dat het voor iedereen past, dus het blijft zo dat het 

proces divers is op lokaal niveau. Wat we tegenkomen gaan we zo goed mogelijk 

oplossen. Er komen vast hobbels, maar dat gaan we zo goed mogelijk ook met jullie 

tackelen.  

Justine: Er wordt altijd gezegd dat er goed wordt samengewerkt. Hoe gaan soms de 

discussies als je wel samen naar buiten treedt, maar intern wel verschillend denkt. 

Hoe gaat dat in de praktijk? Esmah: op waardeniveau delen we heel veel met elkaar; 

soms is er ook discussie, maar dat is op alle niveaus en binnen alle fracties. Er kan 

discussie zijn. 

We bedanken Esmah en Imane voor hun bijdrage. 

 

Er wordt nog even doorgesproken, bijvoorbeeld over de vraag van Elte (wat gebeurt 

er met raadsleden van GroenLinks als de partij niet meer bestaat?); Kunnen we die 

vraag bij landelijk neerleggen? 

Rob: Kunnen we het meer over de inhoud hebben ipv logo’s en proces enz. De 

kernwaarden klinken nog erg abstract. 

Petra: Ook meegeven dat het proces anders loopt lokaal dan landelijk. Er onstaat wat 

discussie over hoe we als Groningen gezien worden – zijn we lastige achterblijvers, of 

heeft men respect voor onze afdeling? 

Wim: hoe staat de fractie hierin: is het een moetje of ook iets positiefs. De fractie 

drukt te weinig uit dat er onder de leden wel een groot enthousiasme is voor de 

samenwerking. Kan er wat meer positieve emotie worden uitgedrukt. Jeffry: de 

fractie is niet eensgezind over dit onderwerp, mensen vinden verschillende dingen. 

Mensen hebben vanavond bewust in het midden gelaten wat men er individueel van 

vindt. De zittende fractie gaat niet over het volgende mandaat. Als individueel lid 

hebben de raadsleden allemaal wel een mening. 
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Klaas: Ik vertegenwoordig de nieuwe leden die zich aanmelden vanuit het 

enthousiasme over samengaan: die geluiden moeten we wel horen. 

Corrie: Ik was vanavond voor het eerst op de ledenvergadering: een mooie avond, 

met een goed gesprek en mensen komen tot hun recht. Op deze nieuwe 

ontwikkeling (versnellen proces landelijk) is niet meteen een pasklaar antwoord.  

Arjan: het is best ingewikkeld. Ik vind het wel lastig dat de spelregels veranderen 

halverwege. Maar ik heb ook wel begrip voor de positie van ‘landelijk’. Het zou mooi 

zijn als we het op 31 maart (bij het Samen Vooruit gesprek) over de inhoud kunnen 

hebben. 

Stijn: we doen het samen 

 

9. Rondvraag. 
Elte: 12 april HaH!! 

 

10. Sluiting.    

22:20 vergadering gesloten. 


